CALCUL LITTERAL 5eme - Exercices

Ecrire une expression littérale ‘[7’/ y désigne un nombre quelconque.

A Pour chaque énoncé, retrouver l'expression littérale
B Savoir-faire p. 103 % qu| lui correspond_

iapo g (La somme du produit C::

 de ypar5etde3.

x désigne un nombre quelconque.
Exprimer a l'aide d'une expression littérale : & .
Remerd faidem B A Le quotient de 5 par la d

a.lasomme de xetde 12

( somme de y et de 3.

b.le produit de x par 5

-
c. la différence entre 17 et x La différence entre y et

. J
d.le quotient de x par 9 _le quotient de 3 par 5. C/l yx5+3

@ tdésigne un nombre quelconque. (Le produit de 3 par la J

Exprimer a l'aide d'une expression littérale utilisant ¢ : _différence entre y et5. C_]‘ C,| (y—5)x3
a.ledouble de t
b.le tripledet

@ Arthur part au marché. Il achéte 3 kg de tomates et
\c. la moitié de t J 2 kg de carottes. On note t le prix de 1 kg de tomates
et c le prix de 1 kg de carottes.

= Exprimer, a l'aide d'une expression littérale utilisant
les lettres t et ¢, le montant de la dépense d'Arthur.

" Exprimer, a l'aide d'une ]
expression littérale, le péri-
métre et l'aire du rectangle

. ' : Utiliser une expression littérale
ci-contre. 5

B Savoir-faire p. 103
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. Exprimer, a l'aide d'une expression litté-
rale, le périmétre et l'aire du triangle équi-

latéral ci-contre. Calculer chaque expression littérale pour n= 2.
b a.n+11 b.nx4-6 c.3Xx(n+5)
= On appelle p le prix d'un cahier.
i DRESeAER . Calculer I'expression littérale 5 x h -7 pour :
1.Un stylo coute 1 € de plus que le cahier. & =10 b.h=3 -
Exprimer, a l'aide d'une expression littérale utilisant
p. le prix du stylo. Calculer I'expression littérale 2 x (k- 1) pour :

2.Une gomme coute 3 € de moins que le cahier. a. k=1 b.k=1 c. k=46 /
Exprimer, a l'aide d'une expression littérale, le prix
de la gomme.

3.Un classeur coute deux fois plus cher que le cahier.
Exprimer le prix du classeur en fonction de p.

I

= Calculer I'expression littérale x x (x + 18) pour :

i a.x=3 b.x=10 &x=05
4.Un effaceur coute trois fois moins cher que le .
cahier. = Calculer I'expression littérale 4 x t+ 9 x s pour:

Exprimer le prix de I'effaceur en fonction de p. l a.t=1ets=3 b.t=11ets=8

“.. Compléter le tableau suivant.

4xa+10

.2 Voici un programme de calcul.
En notant x le nombre choisi = | 4x(a+10)
f : Choisir un nombre. e
au départ, exprimer le nombre et
Multiplierpar4. | [ =
obtenu avec ce programme 2
% [ ; , Ajouter 7. a=15
a l'aide d’une expression - =

littérale. a=13




<) Compléter le tableau suivant.
| | 1

| 15xx-3xy | (x+))+4

?x=1ety=2

x=05ety=15

| x=3ety=15

26, Eve doit calculer I'expression littérale b + 3 X ¢ pour
b=6etc=7.Voici sa copie:

Pourb==6 et c=7
b+ 3 X ¢ =Zbd3tr=25"

1. Quelle erreur a-t-elle commise ?

2. Effectuer le calcul correct.

|
@ Deux éléves ont calculé I'expression littérale 2 x t-r
pourt=7etr=>5.
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On considére I'égalité suivante.

8Xx+1=40-5xx
Dans chacun des cas suivants, dire si elle est vraie ou
fausse et justifier la réponse.

a.pourx=1 b. pourx=2 c. pourx=3

Vrai ou faux ?
Dans chacun des cas suivants, dire si I'égalité est vraie

== ou fausse pour la valeur de t proposée.

1.3+t=2xt+7 pourt=4
2.9%(t-6)=3xt pourt=9
32.4x(t-1)=txt pourt=2

Vrai ou faux ?
Dans chacun des cas suivants, dire si I'égalité est vraie
ou fausse pour les valeurs proposées.

T.1+x=2xy-1,pourx=2ety=2
2.2%x(@+1)=(b-1x3,poura=5etb=6
3.kx(n+T)=n+k pourk=1etn=2

) Associer chaque égalité de la colonne rouge a la valeur
S de y de la colonne bleue qui la rend vraie.
1. Quelle réponse est la bonne ? 2 Y
e . i yx5-9-2xy »  <EE
2. Expliquer I'erreur commise par l'autre éléve.
2 En thermodynamique, les températures ne se
| mesurent pas en degrés Celsius, mais en kelvin. AxXy-T=y+2+7 @ ®
Pour convertir en kelvin une température donnée en
T degrés Celsius, il faut utiliser la formule : 6x(y+1)=8xy+4 ® °|y=4
Tkelvin = TCelsius +273,15
| latempé Ivi a: £ VRN O N
l Que;le seralate perat::re en kelvin correseondanta “19) On considere légalité :
a.0°C? b.37°C? c. 100°C? i 2x(b-3)=b-4

B Savoir-faire p. 105

Dire si les expressions suivantes sont des égalités.

a.x+7=3 b.yx8 c.4+3x2=10
@ Vrai ou faux ?
Dans chacun des cas suivants, dire si l'affirmation est

vraie ou fausse. Justifier la réponse.

1.Pourx=2: x+17=19
2.Poury=7: y-4=7
3. Pourz=9: 2xz=29

4. Pourr=5et t=1: 5xr+6xt=35

Dans chacun des cas suivants, dire si l'égalité est vraie
pour n=2. Justifier la réponse.

a.5xn=10 b.n+11=3Xn+5 c.0,5><n=y
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=™ . Pparmi les étiquettes suivantes, choisir celle qui

Tester une égalité

contient une affirmation juste.

L'égalité est vraie pour b=3,
mais fausse pour b=4.

L'égalité est fausse pour b=4,
et pour b=3.

L'égalité est vraie pour b=4,
mais fausse pour b= 3.

/' EnFrance, la pointure P des chaussures est déterminée
par laformule P=1,5x (L+ 1) ou L désigne lalongueur
du pied, en cm.

1. Paul, dont le pied mesure 25 cm, affirme chausser
du 39. Est-ce exact ?

2.Flo chausse du 35 avec un pied mesurant 23 cm.
Est-ce possible ?



